
Landtagsabgeordnete Melanie Eckhardt, MSc 

An den 

Präsidenten des Burgenländischen Landtages 

Herrn Robert Hergovich 

Landhaus 

7000 Eisenstadt 

Eisenstadt, am 19. September 2024 

Sehr geehrter Herr Präsident! 

Gemäß § 29 GeOLT stelle ich Frau Landesrätin Mag. (FH) Daniela Winkler als 
zuständiges Ressortmitglied der Burgenländischen Landesregierung folgende 

schriftliche Anfrage 

Sehr geehrte Frau Landesrätin! 

In Zusammenarbeit von Land, Stadtgemeinde Mattersburg und dem Verein „You-do" 

wurde in Mattersburg ein Jugendzentrum umgesetzt. Das Jugendzentrum soll eine 

Drehscheibe für die Zielgruppe junger Menschen ab dem 13. bis zum 24. Lebensjahr 

im Bezirk Mattersburg sein, wo außerschulische pädagogische und 

sozialarbeiterische Angebote in Anspruch genommen werden können. Laut ihrer 

eigenen Presseaussendung vom 11. März 2024 sollte das neue Jugendzentrum eine 

Bereicherung für die Stadt und die offene Jugendarbeit ein Pilotprojekt für die 

Gemeinden im Burgenland sein. 
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1. Wie viele junge Menschen haben im Jahr 2024 das Jugendzentrum aufgesucht, 

aufgelistet nach den einzelnen Monaten? 

2. Wie ist das durchschnittliche Alter der Besucher? 

3. Wird das Jugendzentrum in Mattersburg gut angenommen? 

4. Wie sind die Öffnungszeiten des Jugendzentrums in Mattersburg? 

5. Zu welchen Zeiten wird eine Betreuung im Jugendzentrum Mattersburg 

angeboten? 

6. War das Jugendzentrum auch in den Sommermonaten Juli und August 

geöffnet? 

a. Wenn ja, wann? 

b. Wenn ja, wie waren die konkreten Öffnungszeiten? 

c. Wenn nein, warum nicht? 

d. Wenn nein, wurden die jungen Menschen darüber informiert? 

7. Sind weitere derartige Jugendzentren geplant? 

a. Wenn ja, wird es in allen Bezirken Jugendzentren geben? 

b. Wenn ja, wo konkret werden weitere Jugendzentren eingerichtet? 

c. Wenn ja, wer sucht die Standorte für weitere Jugendzentren aus? 

d. Wenn ja, wurde bereits mit der konkreten Planung weiterer Standorte 

begonnen? 

e. Wenn ja, anhand welcher Kriterien werden weitere Standorte 

ausgewählt? 

f. Wenn nein, warum werden keine weiteren Jugendzentren eröffnet? 

8. Welches Programm wird den Jugendlichen im Jugendzentrum Mattersburg 

angeboten? 

9. Anhand welcher Kriterien wird der Erfolg des Jugendzentrums in Mattersburg 

gemessen? 

1 O. Ist eine Evaluierung des Projektes Jugendzentrum Mattersburg geplant? 

a. Wenn ja, wann? 

b. Wenn ja, was ist das Ziel? 

c. Wenn ja, was soll konkret evaluiert werden? 

d. Wenn nein, warum nicht? 

11. Welchen Mehrwert erhoffen Sie sich durch die Errichtung von diesem 

Jugendzentrum in Mattersburg? 



12. Welche Maßnahmen setzen Sie, damit das Angebot am Standort Mattersburg 

treffsicher auf die Bedürfnisse und Anliegen der jungen Menschen abgestimmt 

ist? 

13. Wie können Sie für die Zukunft eine bedürfnisorientierte Betreuung der jungen 

Menschen garantieren? 

14. Wie viele Sozialarbeiter sind im Jugendzentrum Mattersburg tätig? 

15. Wie viele Pädagogen sind im Jugendzentrum Mattersburg tätig? 

16. Wie viele Betreuer sind im Jugendzentrum Mattersburg tätig? 

17. Welche Kosten sind dem Land für das Jugendzentrum Mattersburg konkret 

entstanden, aufgelistet nach einzelnen Maßnahmen? 


